

2015年10月16日

## 行業獨特 自設訓練學院 中電孕育電能專才五十載

中華電力有限公司（以下簡稱「中電」）致力為客戶提供高度可靠和穩定的電力服務，一直以來除積極提升發電和輸配電的設施外，亦非常注重人力培訓和技術傳承。中電早於1966年成立中華電力訓練學校，至今孕育數以萬計的電力工程專才，既配合公司過去近五十年的業務需要，做到自給自足，同時亦協助延續電力行業的薪火，為社會發展作貢獻。

電力行業具有獨特性，發電和輸配電設施涉及的技術專門而複雜，故此中電早於五十年前成立自己的訓練學校，由資深從業員培訓新血。課程特別著重實務訓練，確保學員清楚掌握和運用崗位所需的技術，使供電的工作能夠安全地完成。

因應業界的最新發展，以及公司的未來業務方向，中電於2013年將中華電力訓練學校升格為電力工程學院，集中培訓輸配電系統及設備方面的專業技能。中電於同年增設發電工程學院，統籌及協調發電工程人員和承辦商的培訓和發展，並於2014年成立電能營銷精英學院，為負責客戶服務的中電員工安排訓練，加強他們的專業技巧與知識。

位於中電沙田中心的電力工程學院，面積達2,200平方公尺，設置先進而完善的訓練設施，包括電氣設備打磨工場、電纜接駁工場、系統故障模擬器、模擬客戶變電站、微型輸電訓練塔等，讓學員體驗及實習各種輸配電設施的操作和維修保養。

此外，中電非常重視員工的安全工作意識，電力工程學院特設黑色博物館，透過展出過往發生的電力事故資料，讓學員近距離感受安全工作的重要性，加以警惕。

位於屯門青山發電廠內的發電工程學院，提供電機及機械技術培訓，並涵蓋運用電子測量儀器的訓練，讓學員可有效操控、監察及維修發電廠內大型及複雜的發電機組。

近五十年來，中電透過提供各項有系統的見習生及學徒計劃，訓練有潛質的年青人成為技術專才，包括：見習工程師計劃、見習技術員計劃和技工學徒計劃等，歷年培訓數以萬計的工程專才。中電將於10月22日假九龍塘創新中心舉行中電就業資訊日，為有興趣加入電力行業的年青人及就業人士提供全面的資訊，了解電力行業的發展機會、入職要求，並會介紹各項見習生及學徒計劃的詳情，及早為未來升學及就業作好準備。屆時並設畢業學員即場分享在中電經歷，歡迎有興趣投身電力行業的人士到場參觀。

附件：[中電電力工程學院簡介](#)

## 關於中華電力有限公司

中華電力有限公司（「中華電力」）是香港公用事業公司，由在香港交易所上市的中電控股全資擁有，為亞洲規模最大的私營電力公司之一。中華電力在香港經營縱向式綜合電力業務，為供電地區範圍內580萬人提供高度可靠的電力供應及優質的客戶服務。

圖片說明：

圖一



主管電力工程學院的中電輸電及供電業務部副總監（工程培訓及發展）杜業林先生（中）、發電工程學院主管老繼生先生（右二）及三名畢業學員，包括楊健文先生（右）、柯亦欣小姐（左）及陳國盛先生（左二）。

圖二



2005年透過技工學徒計劃加入中電的楊健文先生（右），憑藉工餘時間不斷努力進修，十年間已晉升為電力工程學院的高級培訓導師。圖為他指導學員在架空線工作的安全工序。

圖三



2012年大學畢業後參加見習工程師計劃的柯亦欣小姐，受家人感染加入工程行業，現職中電二級工程師。

圖四



陳國盛先生在電力工程學院重拾自信和人生方向，更於今年獲選為職業訓練局傑出學徒，現職中電電氣裝配技工。

- 完 -

傳媒查詢，請聯絡：

中華電力有限公司

公共事務經理

李振威先生

電話: (852) 2678 8528

傳呼: (852) 7116 3131 A/C 8686

電郵: [louis.li@clp.com.hk](mailto:louis.li@clp.com.hk)